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Esercizio 1

Una compagnia assicurativa distingue i suoi clienti secondo il numero di sinistri registrati negli ultimi dieci anni e l’età, e riporta i dati nella seguente tabella
1. Tra coloro che hanno dichiarato un minor numero di sinistri, qual è la proporzione degli assicurati più anziani?
2. determinare il numero medio e mediano di sinistri degli assicurati di età intermedia;
3. stabilire se tra i due caratteri in esame esiste dipendenza e in caso positivo valutarne il grado con un opportuno indice;
4. si valuti il grado di dipendenza lineare, commentando il valore ottenuto;
5. si determini la retta di regressione stabilendo in modo logico quale sia la variabile dipendente;
6. si valuti la bontà di adattamento della retta ai dati.
Esercizio 2

Da alcuni studi si evince che il 10% della popolazione italiana è affetto da un particolare tipo di allergia. Per diagnosticare la presenza di tale patologia si effettua un test. E’ noto tuttavia che il test è negativo anche se il soggetto è malato nel 10% dei casi (falsi negativi) mentre risulta positivo nel 20% dei sani (falsi positivi).  Ci si chiede, se un individuo risulta positivo al test, qual è la probabilità che sia effettivamente malato?
Teoria
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